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Äèàãðàììû Þíãà, îðòîãîíàëüíûå ïîëèíîìû è ñëó÷àéíûå

ìàòðèöû
(À.È. Áóôåòîâ, Í.Å. Êîçèí)
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Óêàçàíèå: èñïîëüçóéòå èíäóêöèþ.

2. Ïóñòü 0 < p < 1. Äëÿ âñÿêîãî ε > 0 íàéäóòñÿ δ > 0 è n0 > 0, çàâèñÿùèå ëèøü
îò ε è p, òàêèå ÷òî äëÿ âñÿêîãî n > n0 è k, óäîâëåòâîðÿþùèõ∣∣∣∣kn − p

∣∣∣∣ > ε,

âûïîëíåíî
n!

k!(n− k)!
pk(1− p)n−k ≤ e−nδ.

3. Ïóñòü Ω2(n) = {0, 1}n åñòü ìíîæåñòâî âñåõ äâîè÷íûõ ñëîâ äëèíû n. Âîçüìåì
p ∈ (0, 1) è îïðåäåëèì âåðîÿòíîñòü ñëîâà w ∈ Ω2(n) ôîðìóëîé

P (w) = pN0(w) · (1− p)N1(w),

ãäå N0(w) � ÷èñëî íóëåé â ñëîâå w, à N1(w) � ÷èñëî åäèíèö â ñëîâå w.

a) Ïðîâåðüòå ÷òî ∑
w∈Ω2(n)

P (w) = 1.

á) Âîçüìåì ε > 0 è îïðåäåëèì ìíîæåñòâî

Ω2(n, ε) =

{
w ∈ Ω2(n) :

∣∣∣∣N0(w)

n
− p
∣∣∣∣ > ε

}
.

Óáåäèòåñü, ÷òî äëÿ âñÿêîãî ε > 0 âûïîëíåíî

lim
n→∞

P (Ω2(n, ε)) = 0.

Çàìå÷àíèå.
P (Ω2(n, ε)) =

∑
w∈Ω2(n,ε)

P (w).

â) Ïðîâåðüòå, ÷òî â äåéñòâèòåëüíîñòè âåðîÿòíîñòü P (Ω2(n, ε)) óáûâàåò ýêñïîíåí-
öèàëüíî.


